

അടിയന്തരപ്രമേയം

കസ്റ്റഡി മരണം

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50 അനുസരിച്ച് ഇന്ന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന നോട്ടീസിലെ വിഷയം കഴിഞ്ഞ ദിവസം (26-6-2019-ന്) സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. ഒരേ വിഷയംതന്നെ ചട്ടം 50 പ്രകാരം ആവർത്തിച്ച് സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത് ശരിയായ രീതിയല്ല. അത് ക്രമപ്രകാരവുമല്ല. എന്നാൽ നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ കസ്റ്റഡി മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയ ചില കാര്യങ്ങളുമായ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇന്ന് ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കാൻ നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് നോട്ടീസ് നൽകിയിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കേസിലെ പുതിയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന പരാമർശങ്ങളിൽ ഒതുങ്ങി നിന്നുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കേണ്ടതാണെന്ന് ചെയർ അഡ്വർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ മർദ്ദനത്തെത്തുടർന്ന് കോലാഹലമേട്ടിലെ രാജ്കുമാർ മരിക്കാനിടയായ സംഭവത്തിൽ നാട്ടുകാർക്കെതിരെ കേസെടുത്ത് പോലീസുകാരെ സംരക്ഷിക്കാനും കേസ്

ദുർബലപ്പെടുത്താനുള്ള പോലീസിന്റെ ശ്രമങ്ങൾമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ വി. ഡി. സതീശൻ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഇതിന്റെ വസ്തുതകൾ നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കേണ്ടതില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. 15-06-2019-ന് രാജ്കുമാറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തവനാണ് പോലീസ് രേഖയിലുള്ളത്. രാജ്കുമാറിന്റെ കാൽമുട്ടുകൾക്കും നടുവിനും വേദനയുള്ളതായി പറഞ്ഞതിനാൽ 15-06-2019-ന് രാത്രി 12.00 മണിയോടെ നെടുങ്കണ്ടം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് ചികിത്സ നൽകിയെന്ന് പറയുന്നു. 16-06-2019-നാണ് ഇദ്ദേഹത്തെ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാൻഡ് ചെയ്ത് പീരുമേട് സബ് ജയിലിൽ പാർപ്പിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജയിലിൽ എത്തിയപ്പോൾതന്നെ ഇദ്ദേഹത്തിന് നടക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സഹായത്തോടെയാണ് സെല്ലിലേയ്ക്ക്

എത്തിയതെന്ന് ജയിൽ ഡി.ജി.പി. റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

റിമാൻഡിലായതിനുശേഷം പലതവണ അദ്ദേഹം ശാരീരിക അസ്വസ്ഥതകൾ കാണിക്കുകയുണ്ടായി, അതിന്റെ ഭാഗമായി 18-06-2019-ന് ജയിലിൽനിന്ന് പീരുമേട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശാരീരികാവസ്ഥ സംബന്ധിച്ച് ജയിൽ ഡി.ജി.പി. പറയുന്നത്, ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും പ്രാഥമിക ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാനും മറ്റുള്ളവരുടെ ആശ്രയം വേണം എന്നാണ്. അതൊക്കെ ചെയ്തുകൊടുത്തത് സഹതടവുകാരാണ്. അങ്ങനെയൊരാൾ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിയാൽ, സ്വാഭാവികമായും ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് ചികിത്സിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്ത് കാരണത്താലാണ് അത് നടക്കാതിരുന്നതെന്ന് അറിയില്ല. മറ്റൊരു വിചിത്രമായ കാര്യം, 19-06-2019, 20-06-2019 എന്നീ തീയതികളിൽ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഹാജരാക്കി ചികിത്സ നൽകിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. പീരുമേട്ടിൽനിന്ന് ഇത്തരമൊരു ആരോഗ്യസ്ഥിതിയുള്ള ഒരാളെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എത്തിച്ച് അവിടെ പരിശോധിച്ച് വീണ്ടും പീരുമേട്ടിൽ കൊണ്ടുപോകുന്നത് ആരോഗ്യസ്ഥിതി എത്രമാത്രം വഷളാക്കുമെന്ന് സാധാരണഗതിയിൽ

ഉറപ്പാക്കുന്നതാണ്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽകോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ എന്തുകൊണ്ട് ഇദ്ദേഹത്തെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് ചികിത്സിച്ചില്ല? അതും പരിശോധിച്ച് മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. 21-06-2019-ന് പീരുമേട് സബ് ജയിലിൽവെച്ച് രാജ്കുമാറിന് കഠിനമായ ദഹാസ്വാസ്ഥ്യം അനുഭവപ്പെട്ടു. ആ ഘട്ടത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനെ പീരുമേട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചു. 10.45-ന് അദ്ദേഹം മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ജയിൽ ഡി.ജി.പി.- യുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം 16-6-2019-ന് രാത്രി 1.20-നാണ് ജയിലിൽ എത്തിക്കുന്നത്. 21-06-2019 രാവിലെ 10.20-ഓടെ ശ്വാസതടസ്സംമൂലം ശ്വാസമെടുക്കുന്നത് ക്രമപ്രകാരമല്ലെന്ന് കണ്ടതിനാലാണ് ജയിൽ ജീവനക്കാരുടെ അകമ്പടിയോടെ ജയിൽവക ആംബുലൻസിൽ പീരുമേട് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് അയച്ചത്. ചികിത്സ നൽകുന്നതിനിടയിലാണ് 10.45-ന് അദ്ദേഹം മരണപ്പെട്ടതെന്നാണ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. ഇത് ഞാൻ അന്നേ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ഇത് ഗൗരവമായി കാണേണ്ട ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അത് ഗൗരവമായിത്തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. രാജ്കുമാർ മരണപ്പെട്ട കാര്യത്തിന് ക്രിമിനൽ നടപടിക്രമം 174 വകുപ്പ് പ്രകാരം പീരുമേട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 349/19 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് മൃതദേഹം

ഇടുക്കി സബ്ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് ഇൻക്വസ്റ്റ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി, കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റുമോർട്ടം പരിശോധന നടത്തി ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. കേസിന്റെ അടിയന്തരസ്വഭാവം കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ 26-06-2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതും എ.ഡി.ജി.പി. ക്രൈംസിന്റെ 27-6-2019-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എറണാകുളം റേഞ്ച് ഐ.ജി.-യുടെ നിയന്ത്രണത്തിലും മേൽനോട്ടത്തിലും കോട്ടയം ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എസ്.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏഴംഗ പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെ രൂപീകരിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. പ്രതി രാജ്കുമാറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത തീയതിയെപ്പറ്റിയും രാജ്കുമാറിനേറ്റ പരിക്കുകളെക്കുറിച്ചും വിശദമായ അന്വേഷണമാണ് നടന്നുവരുന്നത്. ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സർവ്വീസിൽനിന്ന് സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും മറ്റു ചില ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്ഥലം മാറ്റുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രതി രാജ്കുമാർ കസ്റ്റഡിയിൽ മരണപ്പെട്ടതിലേക്ക് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസിന്റെ അന്വേഷണവും ആരോപണവിധേയരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയുള്ള വകുപ്പുതല അന്വേഷണവും കാര്യക്ഷമമായി നടത്തിവരുന്നു. ഈ നോട്ടീസിലെ

മറ്റൊരു കാര്യം, നെടുങ്കണ്ടം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മെമ്പറായ ആലീസ് തോമസ് 24-6-2019-ൽ ഇടുക്കി ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, 28-06-2019-ൽ പീരുമേട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നം. 360/19 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പരാതിയിൽ രാജ്കുമാറിനെ നജീബും മറ്റുള്ളവരും ചേർന്ന് ദേഹോപദ്രവം ചെയ്തെന്ന കാര്യം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പോലീസ് കേസ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാം അന്വേഷണത്തിലാണ്, ഒരു കാര്യമേ സർക്കാരിന് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളൂ, ലോക്കപ്പിനുള്ളിൽ തല്ലുകയും തല്ലിക്കൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരാളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ല. മാത്രമല്ല അത്തരം ആളുകൾ സർവ്വീസിലും സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകില്ല. പക്ഷേ, ഇതിനെല്ലാം പ്രാഥമികമായ അന്വേഷണം നടക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ആ അന്വേഷണങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണം സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കുറ്റക്കാരായി കണ്ടെത്തുന്നവരുടെ പേരിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം ഇതിൽ ഉദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ pleading

guilty ആണ് അദ്ദേഹം നടത്തുന്നതെന്ന് വരികൾക്കിടയിലൂടെ വ്യക്തമാകും.

കേരള പോലീസിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം കുറ്റസമ്മതം

നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച്

പോലീസിന്റെ ക്രൂരമായ മർദ്ദനമേറ്റ് മരിക്കാനിടയായ രാജ്കുമാറിന്റെ കേസിൽ

നാട്ടുകാരെ പ്രതിചേർത്തുകൊണ്ട് കേസെടുക്കുകയും അതുവഴി കുറ്റവാളികളായ

പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും കേസ് ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനും

വേണ്ടിയുള്ള ശ്രദ്ധശ്രമമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴും മുഖ്യമന്ത്രി

വായിച്ചത് പോലീസ് റെക്കോർഡിൽ 15-ാം തീയതിയാണ് ഇയാളെ അറസ്റ്റ്

ചെയ്തത് എന്നാണ്. ജൂൺ 12-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം 3.30-ന് പുളിയമ്മല

കാർമ്മൽ സ്കൂളിന്റെ മുമ്പിൽവെച്ച് നാട്ടുകാർ രാജ്കുമാറിനെയും ഈ കേസുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട ശാലിനി, മഞ്ജു എന്നീ രണ്ട് യുവതികളെയും പോലീസിനെ

ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നു. പോലീസ് കെ.എൽ.1 എ.വി. 9686 എന്ന നമ്പർ ജീപ്പിൽ

രാജ്കുമാറിനെ കൊണ്ടുപോകുകയും മറ്റൊരു വണ്ടിയിൽ ശാലിനിയേയും

മഞ്ജുവിനെയും കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്തു. ശാലിനിയുടെയും മഞ്ജുവിന്റെയും

അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്തി പിറ്റേദിവസം കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി അവരെ റിമാൻ്റ്

ചെയ്തു. രാജ്കുമാറിനെ എവിടേയ്ക്കാണ് കൊണ്ടുപോയതെന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. പത്രപ്രവർത്തകരും മാധ്യമ പ്രവർത്തകരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അന്വേഷിച്ചുചെന്നപ്പോൾ ഇങ്ങനൊരു സംഭവമില്ലെന്നാണ് പോലീസ് പറഞ്ഞത്. 15-ാം തീയതി വൈകുന്നേരമാണ് രാജ്കുമാറിന്റെ അറസ്റ്റ് പോലീസ് രേഖപ്പെടുത്തി അന്നരാത്രി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. എന്നാൽ പിറ്റേദിവസം വെളുപ്പിനതന്നെ ഡോക്ടർമാർ പറഞ്ഞിട്ടും സമ്മതിക്കാതെ നിർബന്ധമായി ഇയാളെ ഡിസ്ചാർജ് ചെയ്തു. അന്നുവൈകുന്നേരമാണ് ഇടുക്കി മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ വസതിയിൽ ഹാജരാക്കി ഇയാളെ ജയിലിലേയ്ക്ക് വെളുപ്പാൻകാലത്ത് അയയ്ക്കുന്നത്. ജയിലിൽ എത്തിക്കഴിഞ്ഞപ്പോഴുണ്ടായ സ്ഥിതി മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ വിശദമായി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. നടക്കാൻ വയ്യാതെ, ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഗുരുതരമായ നിലയിൽ ഉറക്കെ നിലവിളിക്കുന്ന ആളെയാണ് ജയിലിൽ കൊണ്ടുപോയത്. എന്നിട്ടും അബുദിവസത്തോളം ജയിലിൽ ഇയാളെ എന്തിനാണ് സൂക്ഷിച്ചതെന്ന് ഇപ്പോഴും വ്യക്തമല്ല. ജയിലിൽപ്പോലും അവിടെനിന്ന് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയതിന്റെ രേഖകളില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ നെടുങ്കണ്ടത്തുനിന്നും

കോട്ടയത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുപോയിട്ട് അവിടെ ഒ.പി.-യിൽ ആളില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് തിരിച്ചുവീണ്ടും ഇടുക്കിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നു എന്നെല്ലാമുള്ള അവിശ്വനീയമായ കാര്യങ്ങളാണ് പോലീസ് പറയുന്നത്. ഇയാൾക്ക് ആവശ്യമായ ചികിത്സ ഒരു സമയത്തും കൊടുക്കാതെ 21-ാം തീയതി രാവിലെയാണ് ഇയാൾ മരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നാട്ടുകാരെവിടെയാണ് കുറ്റവാളികളാകുന്നത്; നാട്ടുകാർ തല്ലിയെങ്കിൽ 12-ാം തീയതി പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ആശുപത്രിയിൽ ഹാജരാക്കി ആ റിപ്പോർട്ടുമായി അവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കേണ്ടതല്ലേ? അവർക്കെതിരെ കേസെടുത്തത് 24-ാം തീയതിയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ ഒരു രസകരമായ കാര്യമുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ കോൺഗ്രസ് സ്പെന്റ് ചെയ്ത ആലീസ് എന്നുപറയുന്ന ഒരു പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറിന്റെ പരാതി ഇയാൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞ് മൂന്നുദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ട് പോലീസ് വാങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. 12-ാം തീയതി നാട്ടുകാർ ഇയാളെ തല്ലിയെന്ന് ആലീസ് എന്നുപറയുന്ന പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ എവിടെയാണ് പരാതി നൽകിയത്; ഫാക്സ് മുഖേന എസ്.പി.യുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്കാണ് അയച്ചത്. പോലീസ് എങ്ങനെയാണ് നാട്ടുകാർക്കെതിരായി കള്ളക്കേസുണ്ടാക്കി

പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് ഇവിടെ കണ്ടത്. ഈ തട്ടിപ്പിന് ദുരൂഹമായ ചില മാനങ്ങളുണ്ട്. ഹരിത ഫിനാൻസ് എന്ന പേരിൽ രാജ്കുമാർ ഒരു സ്ഥാപനം തുടങ്ങുന്നു. 1000 രൂപ കൊടുത്താൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വായ്പയായി നൽകും. അഞ്ചാറ് സ്ത്രീകളെ വെച്ച് കാൻവാസ് ചെയ്തു. ആയിരക്കണക്കിനാളുകാൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വായ്പ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആയിരം രൂപ നൽകി. എവിടെയാണ് കൊടുത്തത്; ഇടുക്കിയിലെ പട്ടം കോളനി സഹകരണ ബാങ്കിൽ ഒരു അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങി അതിലേക്കാണ് ഈ തുക മുഴുവൻ വന്നത്. എല്ലാ ദിവസവും വൈകുന്നേരം ഈ തുകയുടെ വിതരണങ്ങൾ കാണിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടം കോളനി സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ പ്രസിഡന്റ് സി.പി.ഐ.(എം.) ജില്ലാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അംഗമായ ശ്രീ. ഗോപകൃഷ്ണനാണ്. ഭരണസമിതി അറിയാതെ ഒരു തട്ടിപ്പ് നടക്കുകയും എല്ലാ ദിവസവും ആയിരക്കണക്കിന് രൂപ ആ ബാങ്കിൽ വരികയും വൈകുന്നേരം അത് പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് ഭരണസമിതി അറിഞ്ഞില്ല എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഈ തട്ടിപ്പിന് ദുരൂഹമായ മാനങ്ങളുണ്ട് എന്ന ആക്ഷേപത്തിന് ഞാനൊരിക്കൽകൂടി അടിവരയിടുകയാണ്. ഈ തട്ടിപ്പ് പുറത്തുകൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമമാണോ പോലീസ് നടത്തിയത്?

എന്നാൽ നിയമമനുസരിച്ച് ഡി. കെ. ബാസു കേസിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞത് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞ അറസ്റ്റിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നോക്കി കോടതിയിൽനിന്ന് ഇയാളെ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വിട്ടുതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ച് ഈ തട്ടിപ്പ് പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ കേസന്വേഷണം നടത്താമായിരുന്നല്ലോ? തട്ടിപ്പ് പുറത്തുകൊണ്ടുവരാനല്ല പോലീസ് ശ്രമിച്ചത്. ഇയാൾ തട്ടിപ്പിലൂടെ ഉണ്ടാക്കിയ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ഇയാളുടെ കയ്യിൽനിന്നും തട്ടിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയ നിധിവേട്ടയാണ് പോലീസ് നടത്തിയത്. ഈ പൈസ എവിടെയോ ഒളിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പൈസ എടുത്തുമാറ്റാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് പോലീസ് നടത്തിയത്. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷന് ഒരു പാരമ്പര്യംകൂടിയുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഒരു സംഭവം നടന്നു. ഇളപ്പങ്കൽ മീരാൻ റാവുത്തർ സ്വയം കഴുത്തുറുത്ത് ആത്മഹത്യചെയ്തു. വീട്ടിൽവന്ന് പോലീസ് പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ അലമാരയിൽ 2 ലക്ഷം രൂപ ഇരിക്കുന്നു. നെടുങ്കണ്ടം പോലീസ് ഈ പൈസ എടുത്തുമാറ്റി. മകൻ ചോദ്യം ചെയ്തപ്പോൾ 'നീ നിന്റെ ബാപ്പയെ കൊന്നതാണെന്ന് കേസെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പേടിപ്പിച്ച് ഈ രണ്ടുലക്ഷം രൂപ കൊണ്ടുപോയി. അയാൾ പിന്നീട് പരാതി കൊടുത്ത്

നെടുങ്കണ്ടം സി.ഐ.-യേയും എസ്.ഐ.-യും കുറച്ചനാൾ മുമ്പാണ് സസ്പെന്റ് ചെയ്തത്. അതേ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലാണ് ഈ നിധി വേട്ട, തട്ടിപ്പുകേസിൽ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയ പൈസ അടിച്ചമാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തുന്ന ഡിവൈ.എസ്.പി., കോട്ടയത്ത് ഒരു ഏജന്റ് മുഖേന മംഗലാപുരത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചേരുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരാൾ 70 ലക്ഷം രൂപ നൽകി. അയാൾ പറിച്ചു. ഡിവൈ.എസ്.പി. അത് ശരിയാക്കിത്തരാമെന്നുപറഞ്ഞ് മംഗലാപുരത്തുപോയി ആ ഏജന്റിനെ കയ്യും കാലും കെട്ടി വണ്ടിയിലിട്ട് കോട്ടയത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് 70 ലക്ഷം രൂപ തിരികെ കൊടുപ്പിച്ചു. പക്ഷെ കൊടുത്തപ്പോൾ അതിന്റെ കമ്മീഷനായി 25 ലക്ഷം രൂപ അപ്പോൾത്തന്നെ വാങ്ങി. അതിന് സസ്പെൻഷനിലായ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് ഈ കേസിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നത്. ഞാൻ കോളേജിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ എ. അയ്യപ്പൻ എഴുതിയ ഒരു കവിത കേട്ടിട്ടുണ്ട്. 'റോഡപകടത്തിൽ മൃതിയടഞ്ഞ വഴിയാത്രക്കാരന്റെ ചോരയിൽ ചവിട്ടി ഞാൻ നിൽക്കുമ്പോൾ അവന്റെ പോക്കറ്റിൽനിന്നും തെരിച്ചുപോയ അഞ്ചുരൂപ നോട്ടിലായിരുന്നു എന്റെ കണ്ണ്. കേരളത്തിലെ ഒരു വിഭാഗം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കണ്ണ് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരുടെയും മരിച്ചവരുടെയും ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നവരുടെയും

പോക്കറ്റിലിരിക്കുന്ന 500-ന്റെയും 2000-ത്തിന്റെയും നോട്ടുകളിലാണ്. മൂന്നാംമുറ കേട്ടുകേൾവിയില്ലാത്തതാണ്. പോസ്റ്റുമാർട്ടിംഗ് റിപ്പോർട്ട് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഇരു കാൽമുട്ടിലും എല്ലും മാംസവും വേർപെട്ടു, ഉരുട്ടലിന് വിധേയമാക്കി ശരീരത്തിൽ 14 മുറിവുകളും 7 ചതവുകളും ഉണ്ടായിരുന്നു. നാല് വാരിയെല്ലുകൾ പൊട്ടി, കപ്രസിദ്ധ മർദ്ദനമുറയായ ഉരുട്ടലിന് രാജ്കുമാർ വിധേയനായിരുന്നത് ശരിവയ്ക്കുന്ന പോസ്റ്റുമാർട്ടിംഗ് റിപ്പോർട്ടാണുള്ളത്. അടിയന്തരാവസ്ഥകാലത്ത് രാജനെ ഉരുട്ടികൊന്നുവെന്ന് 44 വർഷം കെ. കരുണാകരൻ എതിരായി ആക്ഷേപം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ പ്രസംഗത്തിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചു, ഇതെന്റെ വിധി വൈപരീത്യമാണ് എന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി സങ്കടത്തോടുകൂടി പറഞ്ഞത്. അടിയന്തരാവസ്ഥകാലത്തെ വാർഷികത്തിൽ, ഇത് വിധിവൈപരീത്യമല്ല, പോലീസിനെ കയറുരിവിട്ട് സ്വന്തക്കാരെ സംരക്ഷിച്ച് പാർട്ടിക്കാരെ അഴിഞ്ഞാടാൻ വിട്ട ആർക്കും നിയന്ത്രണമില്ലാത്ത പോലീസ് നയമാണ് ഈ സംഭവത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. രാജ്കുമാറിന് ആഹാരവും വെള്ളവും നൽകാതെ ദിവസങ്ങളോളമുള്ള ക്രൂരമായ പോലീസ് മർദ്ദനമായിരുന്നു.

വെള്ളംകൊടുക്കാതെ ഡീഹൈഡ്രേഷൻ ഉണ്ടായതുകൊണ്ടാണ് ഒരു
 മരണകാരണമെന്ന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതി
 കസ്റ്റഡിയിൽനിന്ന് ഓടി രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ മുറിവുകളാണെന്ന്
 പോലീസ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഫെയ്സ് എൻകൗണ്ടറിൽ ഗുജറാത്തിലെ പോലീസും
 പറയാറുള്ളത് ഇതുതന്നെയാണ്. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ
 വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു അപേക്ഷയുണ്ട്. നമ്മുടെ വൈദ്യശാസ്ത്ര ശാഖയിൽ
 'ടോർച്ചർ മെഡിസിൻ' എന്നൊരു ഒരു പുതിയ ശാഖ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.
 പട്ടാളത്തിന്റെയും പോലീസിന്റെയും ക്രൂരമായ പീഡനങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്ന,
 മാനസികവും ശാരീരികമായ പീഡനങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്ന ആളുകൾക്ക്
 ചികിത്സ നൽകാനുള്ള ഒരു പുതിയ വിഭാഗമാണ് ടോർച്ചർ മെഡിസിൻ.
 കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഇങ്ങനെ പോയാൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ താലൂക്ക്
 ആശുപത്രികളിലും ടോർച്ചർ മെഡിസിന്റെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി
 തുടങ്ങേണ്ടിവരുമെന്ന് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ സംഭവം
 നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇടുക്കിയിൽനിന്നുള്ള മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി
 എന്തൊക്കെ പ്രസ്താവനയാണ് നടത്തിയത്? "അവൻ തട്ടിപ്പുകാരനാണ്,
 നിയമസഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം ഉന്നയിച്ച ആളുകളുടെ അനുയായികളാണ്.

ഞാനായിരുന്നു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെങ്കിൽ കസ്റ്റഡിയിൽ കിട്ടുമ്പോൾതന്നെ അവനെ ഏൽപ്പിച്ച ആളുകളെക്കൂടി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമായിരുന്നു." പോലീസിനുള്ള മെസ്സേജാണിത്. എന്താണ് മെസ്സേജ്, അവനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസിൽ ഏൽപ്പിച്ച നാട്ടുകാർക്കെതിരെക്കൂടി നിങ്ങൾ കേസെടുക്കണം എന്നത് ഒരു മന്ത്രിയുടെ സന്ദേശമാണ്. ആരാണ് ശ്രീ. എം. എം. മണി; അദ്ദേഹത്തിന് വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയല്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തെ ഇടുക്കിയിലെ പോലീസ് മന്ത്രിയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? അദ്ദേഹം പണ്ട് വൺ, ടൂ, ത്രീ പറഞ്ഞതാണ്. ഒരാളെ വെട്ടിക്കൊന്നു, ഒരാളെ കുത്തിക്കൊന്നു, ഒരാളെ വെടിവെച്ചുകൊന്നു. വൺ, ടൂ, ത്രീ-യുടെകൂടെ ഫോർ കൂടി ചേർത്തോ. ഒരാളെ ലോക്കപ്പിലിട്ട് ഉരുട്ടിക്കൊല്ലാനുള്ളതുകൂടി അദ്ദേഹത്തന്റെ വൺ, ടൂ, ത്രീ-യിൽ ചേർത്തോ.

മി. സ്പീക്കർ : വിഷയത്തിൽ ഒതുങ്ങിനിന്ന് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഗുരുതരമായ ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇത്രയും സംഭവങ്ങൾ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നടന്നിട്ട് ഉന്നതരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അതറിഞ്ഞില്ല എന്നുപറയുന്നത് എന്ത് ന്യായമാണ്? ഇടുക്കിയിലെ എസ്.പി. ഇതറിഞ്ഞില്ലേ; ഇടുക്കിയിലെ

എസ്.പി.ക്ക് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അറിയാം. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ആ എസ്.പി.യുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ നരനായാട്ടാണ് നടക്കുന്നത്. ആളുകൾക്കെതിരായും കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർക്കെതിരായും നൂറ് കണക്കിന് കള്ളകേസുകളെടുത്ത്, തനിക്കിഷ്ടമില്ലാത്തവർക്കെതിരായി പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെക്കൊണ്ട് പരാതികൊടുത്ത് എസ്.സി./എസ്.ടി. അടോസിറ്റി ആക്റ്റിൽ കേസെടുത്ത് പ്രതിയാക്കുന്ന ആളാണ് അദ്ദേഹം. ശ്രീ. എം.എം.മണി എന്ന മന്ത്രിയുടെ കിങ്കരനാണ് അവിടത്തെ എസ്.പി.; തിന്നുന്ന മന്ത്രിക്ക് കൊല്ലുന്ന പോലീസ് സൂപ്രണ്ടാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിലുള്ളത്. ആ എസ്.പി.ക്കെതിരായി മാത്രകാപരമായി നടപടിയെടുക്കണം. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകളിൽ ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ പോലീസുകാരെ മാത്രമല്ല, ഉന്നതൻമാരായ പോലീസുകാർക്കെതിരായിക്കൂടി നടപടിയെടുക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.(തടസ്സം)..... ശ്രീ. എം. എൻ. ഷംസീർ, ഞാൻ ഇടുക്കിയിലെ കാര്യം മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. തലശ്ശേരിയിലേക്ക് വരുന്നില്ല. എന്നെക്കൊണ്ട് തലശ്ശേരിയിലെ കാര്യങ്ങൾ പറയിക്കരുത്.

മി. സ്പീക്കർ : കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. നിയമം

സംരക്ഷിക്കേണ്ട പോലീസ് വിചാരണക്കോടതിയുടെയും ആരാച്ചാരുടെയും ജോലി ഒരുമിച്ച് നിർവ്വഹിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇത് ഗുരുതരമായൊരു വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അപേക്ഷിക്കുന്നു.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, എന്നെക്കുറിച്ച്

തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതവും തെറ്റായ വ്യാഖ്യാനവുമാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ നടത്തിയത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുളിയമ്മല കവലയിൽവെച്ച് ഒരു ക്യാമ്പ് വന്ന പ്രതിയെ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തു എന്നാണ് റിപ്പോർട്ട് വന്നിരിക്കുന്നതും അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞതും. എന്നാൽ അതിനുമുമ്പ് ഈ പ്രതി ആരുടെ കസ്റ്റഡിയിൽ ആയിരുന്നു, അവിടെ എന്ത് നടന്നുവെന്ന് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇപ്പോഴും അതേ അഭിപ്രായംതന്നെയാണുള്ളത്. അന്നേരവും ഞാൻ അതുതന്നെയാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്ന്, അതിൽ ദുരൂഹതയുണ്ട്. രണ്ട്, ഈ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ പാർട്ടിയിലെ പ്രവർത്തകരുടെതാണ്. മുകേഷ് മോഹനൻ..., അതുപോലെതന്നെ ഒരു

വനിതയെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തല്ലോ; ആ വനിത ഇതിലുണ്ട്, ഒരു സെറ്റ് ആളുകളുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ട് അതെല്ലാം മറച്ചുവെച്ച് സംസാരിക്കുന്നു. അതിനല്ലേ ജില്ലാ കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റിന്റെ പേരിൽ നടപടിയെടുത്തത്.(ബഹളം)....

നിങ്ങൾ ചുമ്മാ തട്ടിപ്പ് നടത്താതെ. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ വലിയ വാചാലമായി പ്രസംഗിക്കുമെന്നുപറഞ്ഞ് എന്റെ മെക്കിട്ടുകേറുന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. നിങ്ങൾ വൺ, ടു, ത്രീ-യുടെ കാര്യം പറയുന്നു. നിങ്ങളുടെ വൺ, ടു, ത്രീ-യുടെ ഭാഗമാണല്ലോ അടുത്തിരിക്കുന്ന സ്പെഹിതൻ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ. അദ്ദേഹം നാല് കൊലക്കേസിൽ എന്നെ പ്രതിയാക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇടപെടൽകൊണ്ടാണ് അത് തടഞ്ഞത്. ഒരു കേസിൽ എന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഞാൻ കണ്ടിട്ടുപോലുമില്ലാത്ത ആളെ കൊന്നുവെന്നുപറഞ്ഞ് കൊലക്കേസിൽ പ്രതിയാക്കി എന്നെ നാടുവിടിയിച്ച മാനു ദേഹമാണ് പോലീസിനെക്കുറിച്ച് വലിയ വർത്തമാനം പറയുന്നത്.(ബഹളം).... കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ് ഈ തട്ടിപ്പിന്റെ പിന്നിൽ. ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണെങ്കിലും ശിക്ഷിക്കണമെന്നുതന്നെയാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഈ കാര്യത്തിൽ നീതിപൂർവ്വമായ അന്വേഷണമാണ് നടത്തുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയും പറഞ്ഞല്ലോ. ഞാൻ അതിനെ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആളെയിരുത്തുന്ന പണി വേണ്ട. ചുമ്മാ തട്ടിപ്പ് നടത്തണ്ട. നിങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകർ അതിന്റെ പിന്നിലുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകയെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു.(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ : ഡിബേറ്റിലു. പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, മുൻകൂട്ടിതന്നെ അദ്ദേഹത്തെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് മർദ്ദിച്ചുവെന്നതാണ് എന്റെ നിഗമനം. അതാരാണെന്നടക്കം തെളിയണം. അവരെയെല്ലാം രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി എസ്.പി.യെയും നിരപരാധിയായ എന്നെയും പ്രതിക്കൂട്ടിലാക്കി ആളെ ഒരമാതിരി വെടക്കാക്കുന്ന പണി വേണ്ട ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ.(ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: എന്താണ്, അങ്ങ് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ കേസെടുത്തുവെന്നല്ലേ പറഞ്ഞുള്ളൂ.....(ബഹളം).....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് പരാമർശിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരം കൊടുത്തു. എന്റെ പേര് പരാമർശിച്ചതിന് എനിക്ക് സംസാരിക്കാനുള്ള അവസരം തരണ്ട; എന്തിനാണ് എന്റെ പേര് പരാമർശിച്ചത്? അഞ്ചേരി ബേബിയുടെ

കേസിൽ ശ്രീ.എം.എം.മണി പ്രതിയായി തൊടുപുഴ കോടതിയിൽ കേസുണ്ടായിരുന്നു. ഇല്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറയട്ടെ. ആ കേസിൽ ജാമ്യം നിഷേധിച്ച് സുപ്രീംകോടതിവരെ പോയത് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. എന്നിട്ട് എന്തിനാണ് എന്നെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ആ കേസ് ഇല്ലായിരുന്നോ? വൺ, ടൂ, ത്രീ പ്രസംഗം തൊടുപുഴയിലെ മണക്കാടൻപറയുന്ന സ്ഥലത്ത് ശ്രീ. എം.എം. മണി നടത്തിയതാണ്. ശ്രീ. എം.എം.മണിയുടെ പാർട്ടിക്കാരാണ് അതിന്റെ വീഡിയോയെടുത്ത് പുറത്തുവിട്ടത്. ഞങ്ങളല്ല, ആ യോഗത്തിൽ ഞങ്ങളുണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ യോഗത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ആളുകളാണ് ശ്രീ. എം.എം.മണിയുടെ വൺ, ടൂ, ത്രീ പ്രസംഗം മാധ്യമങ്ങൾക്ക് കൊടുത്തത്. എന്നിട്ട് എന്തിനാണ് എന്റെ മെക്കിട്ട് കേറുന്നത്? അദ്ദേഹം എന്നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ പരാമർശം 307 ഉദ്ധരിച്ച് സഭാരേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ ഇരിക്കൂ. മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിക്കട്ടെ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ രണ്ട് ഭാഗം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഒരുഭാഗത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന

കാലം. അന്ന് ചിലപ്പോൾ പലരേയും പ്രതിയാക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. അത് വേറൊരു ഭാഗം. അതിലേയ്ക്കെല്ലാം ഇപ്പോൾ നമ്മൾ പോകേണ്ടതില്ല. എനിക്കറിയാവുന്ന കുറേ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അതൊന്നും ഞാനിവിടെ പറയുന്നില്ല. ഏതായാലും അതല്ല ഇപ്പോൾ ഇവിടത്തെ പ്രധാന വിഷയം. ഇപ്പോഴത്തെ വിഷയം കസ്റ്റോഡിയൽ ഡെത്താണ് (കസ്റ്റഡി മരണം). കസ്റ്റഡി മരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാവില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാഥമികമായ അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്താതെ നമുക്കൊരു നിഗമനത്തിലേയ്ക്കെത്താനോ നടപടിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാനോ കഴിയില്ല. അതിനുമുമ്പ് നമുക്ക് ഈ നിയമസഭാ വേദിയിൽ മറ്റൊരു കാര്യം പറയാനും കഴിയില്ല. ഒന്നുമാത്രമേ പറയാൻ കഴിയൂ, കസ്റ്റഡി മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായവർ സർവ്വീസിൽതന്നെ ഇല്ലാത്ത നില സ്വീകരിക്കും. മാത്രമല്ല, ദിവസങ്ങളോളം ഒരാൾ അനധികൃതമായി കസ്റ്റഡിയിൽ കഴിഞ്ഞാൽ ആ ജില്ലയിലെ ഉയർന്ന പോലീസ് ഓഫീസർമാർ അതറിയേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം അവർക്കുകൂടി വരും. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾക്കൂടി അന്വേഷിക്കുന്ന നില സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകും. പോലീസ് തെറ്റ് ചെയ്തെങ്കിൽ ആ തെറ്റ് ചെയ്ത പോലീസിനെ

ന്യായീകരിക്കേണ്ട ഒരാവശ്യവും സംസ്ഥാന സർക്കാരിനില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ട് തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങളുണ്ട്. തെറ്റ് ചെയ്യാത്തവരെ ക്രൂശിക്കാൻ നോക്കിയാൽ സ്വാഭാവികമായും സർക്കാർ അവരുടെ കൂടെനിൽക്കും. കൃത്യനിർവ്വഹണം കൃത്യമായി നടത്തിയവരാണെങ്കിൽ അവരുടെ കൂടെ സർക്കാർ നിൽക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. പക്ഷെ അതിന്റെയർത്ഥം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവിരുദ്ധമായി ആളുകളെ തല്ലിക്കൊല്ലാം എന്നല്ല. അങ്ങനെ തല്ലിക്കൊല്ലാൻ ആർക്കും അവകാശമില്ല. അത്തരം ആളുകൾ സർവ്വീസിലുണ്ടാകില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പോലീസ് ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം അന്വേഷണത്തിലുള്ളതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗൗരവമായ അന്വേഷണമാണ് നടക്കുന്നത്. ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ട് ഏതാനും ദിവസംകൊണ്ട് തന്നെ വരണം. ആ തരത്തിൽ തന്നെ അത് നിർദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ചുരുക്കം ദിവസങ്ങൾ കൊണ്ട് അന്വേഷണത്തിന്റെ പ്രാഥമിക ഘട്ടം പൂർത്തിയാകും. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടെ ഒന്നാം വാർഡ് മെമ്പർ ആലീസ് തോമസിന്റെ പരാതിയുടെ ഭാഗമായാണ് കേസ് വന്നതെന്ന്

ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞു. അവരെ കോൺഗ്രസിൽ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തതാണെന്ന് ബഹു. അംഗം പറഞ്ഞു. അത് ശരിയായിരിക്കാം. അവർ സേവാദൾ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും ഗാന്ധി ദർശൻ ഉടുമ്പൻചോല മണ്ഡലം ഭാരവാഹിയും മഹിളാ കോൺഗ്രസ് വൈസ് പ്രസിഡന്റുമെല്ലാമായിരുന്നു. 28-നശേഷം അവർ ഈ സ്ഥാനങ്ങളിലുണ്ടായെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. സസ്പെന്റ് ചെയ്തവെന്ന് പറയുന്ന കാര്യം ശരിയുമാണ്. പക്ഷെ അവരാണ് പരാതി കൊടുത്തത്. അവരെ പോലീസ് സ്വാധീനിച്ചു പരാതി എഴുതിച്ചതാണോ പോലീസിന്റെ ഭാഗമായി പരാതി നൽകുന്ന നിലയാണോ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്നതെല്ലാം അന്വേഷിക്കട്ടെ. അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്താണെന്ന് നമുക്ക് കണ്ടെത്താം. പോലീസ് പോലീസിന് ചേരാത്ത എന്തെങ്കിലും പണിയെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ..., അതാണ് ഉദാഹരണമായി പറഞ്ഞത് അലമാരയിൽ പണം കണ്ടപ്പോൾ ആ പണവും എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി എന്നുള്ളത്. അങ്ങനെയുള്ള കാര്യത്തിലെല്ലാം കർക്കശമായ നിലപാട് തന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത്. അത് ഇനിയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇവിടെ കാണേണ്ട ഒരു കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തെറ്റ് ചെയ്യുന്ന പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരെയാകെ ന്യായീകരിച്ച ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. അത്

അവസാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത് എന്തായാലും ഈ സർക്കാർ തുടരുകയില്ല. ശക്തമായ നടപടി ഇത്തരം ആളുകൾക്കുനേരെയുണ്ടാകും. പക്ഷെ സ്വാഭാവികമായും അന്വേഷണം നടക്കണം. ആ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നിഗമനങ്ങൾ വരണം. അതിനെത്തുടർന്ന് കർക്കശമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കും. ഒരു ആശങ്കയും ആ കാര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതായില്ല. ഇത് ഒന്നുകൂടി വ്യക്തമാക്കാൻ അവസരം ലഭിച്ചുവെന്നുള്ളത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ലോക്കപ്പിൽ വെച്ച് ഉരുട്ടിക്കൊല്ലുകയും തല്ലിക്കൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്ന ആരും സർവ്വീസിൽ ഉണ്ടായിരിക്കില്ലെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി അവസാനമായി പറഞ്ഞത്. വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിനെ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ച് ഭീകരമായി

മർദ്ദിച്ചുകൊന്ന എല്ലാ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിൽത്തന്നെയുണ്ടെന്ന കാര്യം ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി മറക്കരുത്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത റൂറൽ എസ്.പി.-യെ അങ്ങ് ഡി.ഐ.ജി.-യായി പ്രൊമോട്ട് ചെയ്ത് കാലിക്കറ്റ് സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറായി പോസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിൽ തന്നെയുണ്ട്. സി.ഐ.-യുണ്ട്, എസ്.ഐ.-യുണ്ട്, പോലീസുകാരുണ്ട്. ടൈഗർ ഫോഴ്സിൽപ്പെട്ട ഒരാളുടെമേലും നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത്രയും ഭീകരമായ ഉരുട്ടിക്കൊലപാതകം അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലാണുണ്ടായത്. ഉരുട്ടിക്കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അതിനെതിരെ സംസാരിച്ച നിങ്ങൾ, ഇപ്പോൾ ഭരിക്കുന്ന കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ചെയ്തതെന്താണ്? വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിന്റെ സംഭവംതന്നെ നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമല്ലേ. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് പറയുന്ന വാക്കിനും കീറച്ചാക്കിനും എന്തെങ്കിലും വിലയുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ശ്രീജിത്തിനെ കൊന്ന ആളുകളെല്ലാം ഇന്ന് സർവ്വീസിലുണ്ട്. പൗരാവകാശങ്ങളുടെ നഗ്നമായ ലംഘനം, ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശത്തിന് നേരെയുള്ള കടന്നാക്രമണം, അതാണ്

അവിടത്തെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നടന്നത്. ഞാൻ ഈ കോലാഹലമേട്ടിൽ ശനിയാഴ്ച പോയിരുന്നു. ഞാൻ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ കണ്ട കാഴ്ച, ലയത്തിൽ കഴിയുന്ന ഒരാളാണ്. മഴ പെയ്ത് മുഴുവൻ വെള്ളവും പ്ലാസ്റ്റിക് കൂടിനകത്ത് തങ്ങി നിൽക്കുന്ന ഒരു ലയത്തിലാണ് ഇയാളും ഭാര്യയും മൂന്ന് കുട്ടികളും വൃദ്ധയായ മാതാവും കഴിയുന്നത്. കുമാറിന് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ സമ്പാദ്യമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ആ ലയത്തിൽ കഴിയുമോ; അദ്ദേഹം താമസിച്ചതിന് തൊട്ടടുത്ത വീട്ടിലെ ആളുകൾ അവിടെ വന്നു. അതിൽ വിവിധ പാർട്ടിക്കാരണ്ട്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കാരമുണ്ട്. അവർ എന്നോട് പറഞ്ഞത് രാത്രി 12 മണിക്ക് കുമാറിനെ ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നുവെന്നും അവരുടെ മുന്നിലിട്ട് കുമാറിനെ ഭീകരമായി പോലീസ് മർദ്ദിച്ചുവെന്നുമാണ്. അവിടെ കൊണ്ടുവന്നത് എന്തിനാണെന്ന് അറിയാമോ; ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, പണമെവിടെ എന്നാണ് പോലീസ് ചോദിക്കുന്നത്. പോലീസ് ധരിച്ച ഇയാളുടെ കയ്യിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുണ്ട്, അത് എവിടെയോ മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു, അത് വീട്ടിലാകാം. അർദ്ധരാത്രി 12 മണിക്ക് ഇയാളെ കൊണ്ടുവന്ന് വീട് മുഴുവനും പരതുകയാണ്. അവിടെനിന്നും ഒന്നും കിട്ടിയില്ല. എന്നിട്ട് എവിടെ പണം എന്നുചോദിച്ചാണ് കമ്പി കൊണ്ട്

ഇയാളുടെ കാലിലും കയ്യിലുമെല്ലാം അടിക്കുന്നത്. കാലിലും കയ്യിലുമെല്ലാം ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയാണ്. നാട്ടുകാർ വന്നു, തൊട്ടടുത്ത ലയത്തിലെ ആളുകളാണ് വന്നത്. വൃദ്ധയായ ഇയാളുടെ മാതാവ് എന്നോട് പറഞ്ഞത് ഇയാൾക്ക് തമിഴല്ലാതെ ഒരു ഭാഷയുമറിയില്ല. ഒരു മൊബൈൽ ഫോൺ പോലും ശരിക്കും ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാൻ അറിയാത്ത ആളാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരാൾ എങ്ങനെയാണ് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ തട്ടിപ്പ് നടത്തുന്നത്? അപ്പോൾ അതിന്റെ പിന്നിൽ ആരോ ഉണ്ട്. ശക്തമായ നിലയിൽ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ആളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഒരു സഹകരണ സംഘത്തെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ആ സഹകരണ സംഘമുണ്ട്; അതിന്റെ പ്രസിഡന്റുണ്ട്, മെമ്പർമാരുണ്ട്. അവരുടെ കറുത്ത കൈകൾ ഇതിന്റെ പിന്നിലുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. വളരെ ക്രൂരമായ മർദ്ദനമാണിത്. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, 12-ാം തീയതിയാണ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത്. റിക്കാർഡ് ചെയ്യുന്നത് 15-ാം തീയതിയാണ്. ഇത് വളരെ ക്ലിയർ കേസാണ്. ഒരു മനുഷ്യനെ പച്ചയോടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കസ്റ്റഡിയിൽ വച്ച് ഉരുട്ടിക്കൊന്ന് കൊലപ്പെടുത്തിയ ദാരുണമായ സംഭവമാണ്. ഇതിനെപ്പറ്റി പോലീസ് തന്നെ അന്വേഷിച്ചാൽ മതിയോ? കാൽക്കോടി രൂപ കൈക്കൂലി വാങ്ങിയ ഒരു

ഡിവൈ.എസ്.പി.-യെക്കൊണ്ടാണോ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കൊലപാതകക്കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നത്. ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിന്റെ അന്വേഷണ ടീമിലുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെപ്പറ്റിയാണ് പറയുന്നത്. ഒരു എം.ബി.ബി.എസ്. അഡ്മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് ഒതുക്കിത്തീർത്ത് പണം തിരികെ വാങ്ങിക്കൊടുത്ത് അതിൽനിന്നും കാൽക്കോടി രൂപ തട്ടിയെടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനാണത്. ഞാൻ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾത്തന്നെ ഇയാളെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കരുതെന്നും ഇയാൾ വലിയ അഴിമതിക്കാരനാണെന്നും എല്ലാവരും പറഞ്ഞു. അയാളാണ് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണ സംഘത്തിലുള്ളത്. കാൽക്കോടി രൂപ വെട്ടിച്ച, കൈക്കൂലി വാങ്ങിയ ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് അന്വേഷണത്തിനുവേണ്ടി നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് ചെയ്ത ക്രൂരമായ കൃത്യം, ലോക്കപ്പിൽവച്ച് നടന്ന ക്രൂരമായ ഒരു കൊലപാതകം, ആ കൊലപാതകത്തെപ്പറ്റി പോലീസ് തന്നെ അന്വേഷിക്കണമെന്ന് പറയുന്ന അങ്ങയുടെ നിലപാട് മാറ്റണം. അത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഇതിനെപ്പറ്റി ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണമാണ് ഏറ്റവും ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. അവിടത്തെ മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് അതൂർത്തം തോന്നുകയാണ്. നടക്കാൻ വയ്ക്കാത്ത ഒരു പ്രതിയേയുംകൊണ്ട്

ഇടുക്കി മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെയടുത്ത് ചെന്നപ്പോൾ മജിസ്ട്രേറ്റ് ആ പ്രതിയെ കാണാൻ കഠിനമുട്ടി പോകുകയാണ്. കഠിനമുട്ടി പോകുന്ന മജിസ്ട്രേറ്റ്, റിമാന്റ് റിപ്പോർട്ടിൽ എന്താണ് എഴുതിയതെന്ന് അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഇങ്ങനെയും മജിസ്ട്രേറ്റുമാരുണ്ടോ? ആ മജിസ്ട്രേറ്റ് പ്രതിയെ കാണാൻവേണ്ടി കഠിനമുട്ടിയെ പോകുകയാണ്. നടക്കാൻ വയ്യാത്ത പ്രതിയെ ഉടനെതന്നെ 15 ദിവസത്തേക്ക് റിമാന്റ് ചെയ്യുകയാണോ വേണ്ടത്; ഇതെന്ത് മജിസ്ട്രേറ്റാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമെന്ന് പറയുന്നത്, ഇടുക്കി എസ്.പി. നരനായാട്ട് നടത്തുന്ന നരാധമനാണെന്ന് ആളുകൾ മുഴുവനും പറയുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ല.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): ജുഡീഷ്യൽ എൻക്വയറിയായാൽ ഇവർ കുറ്റവാളികളാണെങ്കിൽ അതിൽ കുറേ കാലതാമസം വരികയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... പാരലൽ എൻക്വയറിയാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരെയും സംരക്ഷിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്നു. ഞാനും അങ്ങ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഈ

വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തതാണ്. കുറച്ച് കഴിഞ്ഞ് നമ്മുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധ പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ പോലീസിന് ഭംഗിയായി ഈ കേസിൽ പ്രതികളായ പോലീസുകാരെ രക്ഷപ്പെടുത്താനുള്ള എല്ലാ ഉപായവും കണ്ടെത്താൻ കഴിയും. ദയവായി കാലതാമസമില്ലാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. സിറ്റിംഗ് ജഡ്ജിയെ കിട്ടുമെങ്കിൽ സിറ്റിംഗ് ജഡ്ജിയോട് പറയണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... ക്രിമിനൽ കേസ് വേറെ പോകട്ടെ. പാരലൽ എൻക്വയറിയാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ആര് ഭരിച്ചാലും കുറ്റവാളികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിവുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പോലീസ് സേനയിലുണ്ട്. ഒരു നിരപരാധിയെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവത്തിൽ അങ്ങ് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കണം. ക്രൈം കേസ് ആ രീതിയിൽ നടക്കട്ടെ, കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തട്ടെ. എന്തിനാണ് അങ്ങ് മടിക്കുന്നത്. അങ്ങേയ്ക്ക്, ഗവൺമെന്റ് ആരെയും സംരക്ഷിക്കാൻ താല്പര്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. ഇന്ന് അങ്ങയെ കാണാൻ മരണപ്പെട്ടയാളുടെ ബന്ധുക്കൾ വരുന്നുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പത്രത്തിൽ

വായിച്ചു. നിരാലംബരായ കുടുംബം, അയാൾ എന്തെങ്കിലും തെറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണല്ലോ പോലീസ് പിടിച്ചത്. അയാൾ കുഴപ്പക്കാരനാണെന്ന് ബഹു. മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കുഴപ്പക്കാരെയെല്ലാം അടിച്ചുകൊല്ലുകയാണോ നമ്മുടെ ജോലി. കുഴപ്പക്കാരനാണെങ്കിൽ അവരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വെച്ച് അടിച്ചുകൊല്ലാനുള്ള അനുമതി നമ്മൾ കൊടുക്കുന്നത് ശരിയാണോ. ഇടുക്കി എസ്.പി.-യെപ്പറ്റി വ്യാപകമായ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ട്. അതിവിടെ സി.പി.ഐ.-യുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശിവരാമൻ പരസ്യമായിത്തന്നെ പറഞ്ഞു. മാത്രമല്ല ആ എസ്.പി.-യെപ്പറ്റി ഞാനവിടെ പല ആളുകളോടും ചോദിച്ചു. രാഷ്ട്രീയ വ്യത്യാസമില്ലാതെ വലിയ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമാണ്. രണ്ടര വർഷമായി ഈ എസ്.പി. മാത്രം അവിടെയിരിക്കുന്നു. എത്ര എസ്.പി.-മാർ മാറി, എന്തുകൊണ്ട് ഇയാൾ മാറുന്നില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കണം. വലിയ ഗുരുതരമായ അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ആ എസ്.പി.-യുടെ പേരിലുണ്ട്. ഞാൻ ഒരു എസ്.പി.-യെപ്പറ്റിയും അങ്ങനെ വ്യക്തിപരമായി പറയുന്ന ഒരാളല്ല. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ സർവ്വീസിലുണ്ടായിരുന്ന ആളാണ്. ഈ എസ്.പി.-യെപ്പറ്റി വളരെ ഗുരുതരമായ അഭിപ്രായവ്യത്യാസം എല്ലാ

രാഷ്ട്രീയപ്രാർത്ഥിക്കാർക്കുമുണ്ട്. ഇടുക്കി പോലൊരു ജില്ലയിൽ, നമ്മുടെ കണ്ണത്താത്ത ദൂരത്ത് ഇങ്ങനെയൊരു എസ്.പി.-യുള്ളത് ഗുണകരമാണോയെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ പരിശോധിക്കണം. ഈ കേസ് ഇപ്പോൾ തന്നെ തേച്ചുമാച്ച് കളയാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അതാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ കേസ് വഴിമാറ്റാൻ പോവുകയാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ ആലീസിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഇന്നലത്തെ പത്രത്തിൽ വന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. പോലീസും പഞ്ചായത്തംഗവുമായുള്ള ഒത്തുകളിയാണെന്ന് നാട്ടുകാർ ആരോപിക്കുന്നു. പോലീസ് നിർദ്ദേശ പ്രകാരമാണ് ആലീസ് പരാതിപ്പെട്ടതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ശബ്ദരേഖ മംഗളം പത്രത്തിന് ലഭിച്ചു. ഇതൊരു പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. പോലീസുകാർ ഇപ്പോൾ തെളിവുണ്ടാക്കുകയാണ്. അവർ പ്രതികളായതോടുകൂടി അവർ തന്നെ ആളുകളിൽ നിന്ന് പരാതി എഴുതി വാങ്ങിച്ച് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവലംബിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, പ്രതിയെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തത് എസ്.പി. അറിഞ്ഞില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എല്ലാ ദിവസവും എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽനിന്നും രാവിലെ എട്ട് മണിക്ക് മുമ്പ് 'സാട്ട്' വഴി വയർലെസ്സിലൂടെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നടക്കുന്ന

കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ എസ്.പി.-ക്ക് ലഭിക്കും. 'സാട്ട' ദിവസവും നടക്കുന്ന കാര്യമാണ്, വിവരങ്ങളെല്ലാം എസ്.പി. -ക്ക് ലഭിക്കും. 12-ാം തീയതി കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തിട്ടും അക്കാര്യം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് എസ്.പി പറഞ്ഞത്. ശരിയായ നടപടിയാണോ ഇത്? അതോടൊപ്പംതന്നെ ഒരു പ്രതിയെ ജയിലിലയച്ചാൽ അപ്പോൾ തന്നെ ജയിൽ ഡി.ജി.പി. വരെ അറിയണം. വളരെ പ്രമാദമായ കേസാണെങ്കിൽ ജയിൽ ഡി.ജി.പി. തീർച്ചയായും അറിഞ്ഞിരിക്കും. പ്രതിയെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകുന്ന കാര്യമുൾപ്പെടെ എല്ലാ വിവരങ്ങളും അറിഞ്ഞിരിക്കണം. ഇതെല്ലാം നടപടി ചട്ടങ്ങളിലുള്ള കാര്യമാണ്. ഇടുക്കി എസ്.പി. പറയുന്നത് പ്രതിയെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത കാര്യം അറിഞ്ഞില്ലെന്നാണ്. പോലീസുകാർ കാൾ തട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ആ പാവത്തിനെ അടിച്ചുകൊണ്ട് എന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അയാളുടെ വീടിന്റെ കാര്യം ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, നിരാലംബരായ മൂന്ന് കുട്ടികളും അമ്മയുമുള്ള ഒരു പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണ് അത്. ഇത്രയും പാവപ്പെട്ട ആ കുടുംബത്തിനുനേരെയുണ്ടായ ഗുരുതരമായ സംഭവത്തെപ്പറ്റി പോലീസാണോ അന്വേഷിക്കേണ്ടത്? പോലീസ് അന്വേഷിച്ചാൽ കേസ് തെളിയുമോ? ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്

നാട്ടുകാരുടെ പേരിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നാട്ടുകാർ..... ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നാട്ടുകാർ മർദ്ദിച്ചിട്ടുണ്ടോ, അത് പോലീസിന്റെ വാദമാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത് പോലീസിന്റെ വാദമാണ്. നാട്ടുകാർ മർദ്ദിച്ചുവെന്നതാണ് പോലീസിന്റെ വാദം. നാട്ടുകാർ മർദ്ദിച്ച പ്രതിയെ പോലീസ് ആദ്യം ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്. ആദ്യം ആ പ്രതിയെ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുകയല്ലേ വേണ്ടത്? ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യാതെ മജിസ്ട്രേറ്റിനെ കണ്ട് റിമാൻഡ് ചെയ്ത് അകത്താക്കിയതിനെത്തുടർന്ന് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ച് അയാൾക്കേറ്റ ഭീകരമായ മർദ്ദനമാണ് മരണത്തിന് കാരണം. ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഓടിപ്പോയതാണെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. അയാളുടെ കാലിൽ കമ്പി ഇട്ടിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ഓടാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അയാളുടെ മാതാവ് എന്നോട് പറഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരാളം കാര്യങ്ങളാണ് അവിടെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിനോട് പറയാനുള്ളത്, നിങ്ങൾക്ക് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ ഇതിൽ ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ്. ഒരു നിരപരാധിയെ ലോക്കപ്പിൽ വെച്ച് ഉരുട്ടിക്കൊല്ലുന്ന ദാരുണമായ സംഭവമുണ്ടായിട്ട് അത് പോലീസ് മാത്രം

അന്വേഷിച്ചാൽ മതി ഇല്ലെങ്കിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകുമെന്ന് പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാദം ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. വരാപ്പുഴയിൽ സംഭവിച്ചതുതന്നെ ഇവിടെയും സംഭവിക്കും. വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീ. ജോർജ്ജിന് കോഴിക്കോട് സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറായി പ്രവർത്തിക്കാമെങ്കിൽ ഇടുക്കി എസ്.പി.-ക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം കൊടുത്ത് ഡി.ഐ.ജി.-യാക്കി നിങ്ങൾ എറണാകുളം സിറ്റിയിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതെന്നാണെന്ന് മാത്രം ആലോചിച്ചാൽ മതി. ആ നിലയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നുവെന്ന ആശങ്കയാണ് ജനങ്ങൾക്കുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനം എവിടെയെത്തി നിൽക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലീസിന്റെ മേൽ യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം പത്തനാപുരത്ത് പോലീസിനെ കണ്ട് ഭയന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ ഓടി വൈദ്യുത കമ്പിയിൽ തട്ടിവിണ. ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ മരിക്കുന്നു. വിനായകൻ...അങ്ങനെ എത്രയോ സംഭവങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പാർട്ടിക്കാർ തന്നെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഭരിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി, പോലീസും ലോക്കൽ പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം കാരണം നീതി

നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം കേരളത്തിലുടനീളം കാണാൻ കഴിയുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ 1977-ലെ ശ്രീ. ഡി. കെ. ബാസു കേസിലെ പരഞ്ഞു. ശ്രീ. ഡി. കെ. ബാസു Vs സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് ബംഗാൾ കേസിൽ ഒരു പ്രതിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. രാജേന്ദ്ര ബാബു കമ്മീഷൻ കസ്റ്റോഡിയൽ ഡെത്തിനെപ്പറ്റിയും എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നതിനെപ്പറ്റിയും വിശദമായി പറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊന്നും സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല നിരപരാധികളുടെ ജീവിതം കേരളത്തിലെ ലോക്കപ്പിൽ പൊലിയുന്ന അതിദാരുണമായ സംഭവമാണ് ഇടതുമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ മനുഷ്യന്റെ ജീവൻ യാതൊരു വിലയുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടി അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഈ കേസ് അന്വേഷിക്കേണ്ടത് പോലീസ് അല്ല. ഒരു പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യനെ ഉരുട്ടിക്കൊന്ന പോലീസിനെക്കൊണ്ടുതന്നെ ഉരുട്ടിക്കൊല അന്വേഷിപ്പിക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്

വിചിത്രമാണ്, ന്യായമല്ലാത്തതാണ്. ആ എസ്.പി.-യെ ഉടൻടി അവിടെ നിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യണം, നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ കേസ് ഒരു സിറ്റിംഗ് ജഡ്ജിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നു. അതിന് തയ്യാറാകാത്ത സർക്കാർ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യത്തിന് മെയ് മാസത്തിൽ നൽകിയ മറുപടിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്, പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ സൂക്ഷിക്കുന്ന എല്ലാ വ്യക്തികളോടും വളരെ മാന്യമായി മാത്രമേ പെരുമാറാൻ പാടുള്ളൂ എന്ന നിർദ്ദേശവും അവബോധവും എല്ലാ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും നൽകിയെന്നാണ്. മെയ് മാസത്തിൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയപ്പോൾ ജൂൺ മാസത്തിൽ വളരെ മര്യാദയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് മാന്യമായി ഒരാളെ കാലപുരിയിലേക്ക് അയച്ചു. എസ്.പി.-യെ മാറ്റി നിർത്താൻ

പറ്റില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഇതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. എസ്.പി.-യും വിവരം അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാമത് ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന എസ്.പി.-യുടെ കീഴിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ സ്ക്വാഡിന്റെ തലപ്പത്ത് ഇരിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള വ്യക്തിയാണ്. എസ്.പി.-യുടെ സ്ക്വാഡിന്റെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്ന ആൾ തന്നെയാണ് സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ എസ്.പി.-യെ എങ്ങനെ മാറ്റി നിർത്തും. മാത്രമല്ല എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ എട്ട് മണിക്ക് 'സാട്ട്' എന്ന പേരിൽ വയർലെസ് സംഭാഷണമുണ്ട്. 12-06-2019 -ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത വിവരം എസ്.പി.-യെ അറിയിച്ചില്ലേ? രണ്ട്, സ്റ്റേഷനിലെ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് ഹെഡ് കോൺസ്റ്റബിൾ എസ്.പി.-യെ വിവരമറിയിക്കാൻ മാത്രമായുണ്ട്. അദ്ദേഹം വിവരം അറിയിച്ചില്ലേ? പ്രതിയെ കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്താൽ എസ്.പി.-യെ അറിയിക്കണമെന്ന് ഡി.ജി.പി.-യുടെ ഒരു സർക്കുലറുണ്ട്. ഈ മൂന്ന് കാര്യവും വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ 12-06-19-ന് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തെന്ന വിവരം എസ്. പി. അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 12-06-19-ന് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ആളിനെ 15-06-19 വരെ ഏത് രഹസ്യ സങ്കേതത്തിലേയ്ക്കാണ് കൊണ്ടുപോയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ അദ്ദേഹം ഇത് കസ്റ്റഡി മരണമാണെന്ന് ഉറപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ

സംസാരിക്കുന്നു. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്നെ മന്ത്രി സഭയിലെ മന്ത്രി പറയുന്നു, അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ തലയ്ക്ക് കയറേണ്ട ആവശ്യമില്ല. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം മനോരമ ഓൺലൈനിനെതിരെ കേസ് കൊടുക്കട്ടെ. മനോരമ ഓൺലൈനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, "മരിച്ച ആൾ കഴുപ്പുക്കാരനാണ്, അദ്ദേഹം ധാരാളം കോടികൾ തട്ടിയെടുത്ത ആളാണ്. തട്ടിയെടുപ്പിൽ ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചതാണ്. ഇയ്യൊളെ നാട്ടുകാർ മർദ്ദിച്ചതാണ് കാരണം. എന്നാൽ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ ആരോപണങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്" ഞങ്ങൾ വസ്തുതാവിരുദ്ധമായതാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയല്ലേ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ച് മരിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ച് ആരായാലും അവരുടെ പേരിൽ മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന്.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, മനോരമ ആണോ എല്ലാത്തിന്റെയും ആധാരം. മനോരമയോട് ഞാൻ ഇങ്ങനെയൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് മനോരമയല്ലേ ഉള്ളൂ ഇദ്ദേഹത്തിന് ഉദ്ധരിക്കാൻ, എന്തൊരുഗതികേടാണ്, ഞാൻ അങ്ങനെയൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..യെസ്..നമ്മൾ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: ഇത് തെറ്റാണെങ്കിൽ അങ്ങ് മനോരമയ്ക്കെതിരെ

കേസ് കൊടുക്കൂ. ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്... അദ്ദേഹം ഇവിടെ വച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ, തട്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആരുടെ വണ്ടിയിൽ വന്നുവെന്നതാണ് പ്രധാന കേസെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. തട്ടിപ്പ് കേസ് വേറെ നോക്കട്ടെ. സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പ് നടത്തിയവരെ ഇപ്പോഴല്ലേ വലിയ കുഴപ്പക്കാരായി നിങ്ങൾക്ക് തോന്നിയിട്ടുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പ് നടത്തിയവരുടെ വാക്കുകൾ മഹദ്വചനങ്ങളായി നിങ്ങൾ കൊണ്ടുനടന്നിട്ടില്ലേ? ഇപ്പോൾ സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പ് നടത്തിയതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അത് അന്വേഷിക്കൂ. ഞങ്ങൾക്ക് അതിൽ വേറൊന്നും നോക്കാനില്ല. പക്ഷെ അതേ സമയം കസ്റ്റഡി മരണത്തെ ലഘൂകരിക്കുന്ന രീതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സംസാരിക്കാൻ പാടില്ല. എസ്.പി. കുറ്റക്കാരനാണെന്നാണ് സി.പി.ഐ. നേതാവ് ശ്രീ. ശിവരാമൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ദീർഘമായി പറയുന്നില്ല. ഇത്ര ഗൗരവമായ വിഷയം മുഖ്യമന്ത്രി ഈ രീതിയിൽ എടുത്താൽ പോരാ. കാരണം അങ്ങ് ധാരാളം മറുപടികൾ ഞങ്ങൾക്ക് തന്നിട്ടുണ്ട്. പോലീസുകാരോട് മാനുഷമായി പെരുമാറണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റെ മുഖം

മിനുക്കമെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റെ മുഖം മിനുക്കിയിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇങ്ങനെയാണെങ്കിൽ നമ്മൾ മുഖം മൂടിവെച്ച് നടക്കേണ്ട ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വരും. കേരള മുഖ്യമന്ത്രി ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയാണെന്ന് പറയുന്നത് ആളുകൾക്ക് ലജ്ജാകരമാകുമ്പോൾ സ്വയം മുഖംമൂടി വെച്ച് നടക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകും. പോലീസിന്റെ മുഖം മിനുക്കിയിട്ട് കാര്യമില്ല എന്നുള്ള അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ഈ സംവിധാനം തന്നെ അടിമുടി അഴിച്ചുപണിയേണ്ട ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ കുറച്ചുകൂടി നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്ക് വയ്ക്കാമായിരുന്നു. ഒരേ മന്ത്രിസഭയിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഒന്നും അതിനകത്തെ മന്ത്രി വേറൊരു രീതിയിലുമാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുപ്പോലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെയും രണ്ടാക്കിയോ? ഇടുക്കിയിലേയ്ക്ക് വേറെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുണ്ടോ? പിടിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ആളിന്റെ പേരിൽ കേസെടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ ഇനി ആരെയെങ്കിലും പിടിച്ചുകൊടുക്കുമോ? തെറ്റ് ചെയ്ത ഒരാളെ കണ്ടുപിടിച്ചാൽ പോലീസിന് പിടിച്ചുകൊടുക്കില്ല, കാരണം അവന്റെ പേരിൽ കേസ് വരും. അങ്ങനെയുള്ള തെറ്റായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്ന

മന്ത്രിമാരെയും, ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഈ കേസിൽ പ്രതികൂലമായി നിൽക്കുന്നതിൽ നിന്ന് തടയാൻ കൂടി മുഖ്യമന്ത്രി ധൈര്യം കാണിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇതിനൊന്നും സാധിക്കാത്ത ഒരു അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദയനീയ അവസ്ഥ കണ്ടുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, എന്റെ ജില്ലയിലാണ് ഈ സംഭവം നടന്നിട്ടുള്ളത്. ലയങ്ങളിൽ എത്ര എം.എൽ.എ.-മാർ പോയിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. വളരെ ദയനീയമാണ് അവിടത്തെ ചിത്രം. പതിറ്റാണ്ടുകൾക്ക് മുമ്പ് തീർത്തിട്ടുള്ള നനഞ്ഞാലിക്കുന്ന ലയങ്ങളിൽ മൃഗതുല്യമായിട്ടാണ് ആളുകൾ താമസിക്കുന്നത്. അവിടെ താമസിക്കുന്ന ഇത്രയും പാവപ്പെട്ട ഒരാൾ വലിയ പണക്കാരനാണെന്നുള്ള ഒരു ധാരണ പോലീസിന് എങ്ങനെയോ കിട്ടി. ഇയാൾ പണക്കാരനാണെന്നതിന്റെ ഒരു ലക്ഷണവും ആ വീടും പരിസരത്തുമില്ല. അയാളെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി. രണ്ടുമൂന്നു ദിവസക്കാലം മർദ്ദിച്ചു. റിമാന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രതി ജയിലിൽ വന്നപ്പോൾ....., ശ്രീ. ഋഷിരാജ് സിംഗിനെപ്പറ്റി രാജ്യത്ത് നല്ല അഭിപ്രായമാണുള്ളത്. മൃതപ്രായനായ ഒരാൾ ജയിലിൽ

കിടക്കുന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം അറിഞ്ഞില്ലേ, അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ ആശുപത്രിയിലാക്കേണ്ടിയിരുന്നില്ലേ? മനുഷ്യത്വമില്ലാത്ത ഒരു പെരുമാറ്റം. പോലീസ് അന്വേഷിച്ച് ഇത് തെളിയാൻ പോകുന്നില്ല. കുറ്റക്കാരായ ആളുകളെ കണ്ടെത്തണം. ഇത് ഒരു ഗവൺമെന്റിനും ഒരു പാർട്ടിക്കും ഭ്രഷണമല്ല. കേരളത്തിന് തന്നെ അപമാനമാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തണം. ക്രൈം കേസ് നടക്കട്ടെ. കുറ്റക്കാരായ മനുഷ്യത്വമില്ലാത്ത ആളുകളെ കണ്ടെത്തി, എത്രയോ പേർ കൂടിച്ചേർന്ന് നടത്തിയിട്ടുള്ള മർദ്ദനം എസ്.പി. അറിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുപറഞ്ഞാൽ ആളുകൾ വിശ്വസിക്കുമോ? എല്ലാ ദിവസവും രാവിലെ അദ്ദേഹത്തിന് റിപ്പോർട്ട് കിട്ടുന്നതല്ലേ. അതുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥത്തിൽ അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു കൊല നടത്തിയിരിക്കുന്നു. കൊലപാതകത്തിന് കേസെടുക്കണം. ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തി സത്യാവസ്ഥ വെളിയിൽ കൊണ്ടുവരണം. ഇത്ര ദാരുണമായ ഒരു സംഭവം കേരളത്തിലുണ്ടായത് കേരള പോലീസിനും ഗവൺമെന്റിനും ആകെ നാണക്കേടാണ്. ഏറ്റവും വേഗം സത്യാവസ്ഥ കണ്ടെത്തി കുറ്റക്കാരെ ശിക്ഷിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിന് തയ്യാറാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ

കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, രാജ്യത്ത് ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ വളരെയേറെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഒരു സന്ദർഭമാണ്. കേരളത്തിലും അതിന്റെ സൂചനകളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഈ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ എത്രമാത്രം അപലപനീയമാണോ; എത്ര മാത്രം ഭീകരമാണോ അതിനെക്കാളേറെ ഭീകരാവസ്ഥയാണ് ഈ കസ്റ്റഡി മരണത്തിന്. ഒരാളെ കെട്ടിയിട്ട് ആൾക്കാർ തല്ലിക്കൊല്ലുന്നത് പലപ്പോഴും നമ്മൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ കാണാറുണ്ട്. നിസ്സഹായനായ ഒരു വ്യക്തിയെ അധികാരത്തിന്റെ ഗർവ്വപയോഗിച്ച് പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ച് മൃഗീയമായി മർദ്ദിച്ച് കൊല ചെയ്യുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കസ്റ്റഡി മരണങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നുവെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെ ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. അതിനെ അപലപിച്ചുകൊണ്ട് കുറ്റക്കാർ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഇന്നും സംസാരിച്ചത്. പക്ഷെ ഒരു ആത്മപരിശോധന ഗവൺമെന്റ് നടത്തണം. എത്ര കേസുകളിൽ ട്രയലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കസ്റ്റഡി മരണങ്ങളടക്കം ഈ

പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയുണ്ടായിരിക്കുന്ന മറ്റ്

ഒഫൻസുകൾക്കെതിരെ എത്ര ട്രയലുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്; ഇവർക്കെതിരെ എന്ത് നിയമനടപടികൾ വന്നിട്ടുണ്ട് എന്നൊരു ആത്മപരിശോധന ഗവൺമെന്റ് നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനകത്ത് പലപ്പോഴും സംഭവിക്കുന്നത്

അന്വേഷണങ്ങൾ അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്നു. റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കാതിരിക്കുന്നു. അവസാനം ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥർ റിട്ടയറാകുമ്പോൾ

അതിന്റെ ആനുകൂല്യത്തിൽ പലരും രക്ഷപ്പെടുന്നു. പോലീസിൽ മാത്രമല്ല, ഇത് മറ്റ് വകുപ്പുകളിലുമുണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ഇത്തരത്തിലുള്ളവർക്കെതിരെ കൃത്യമായ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം ഞങ്ങൾ

മുമ്പോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇടുക്കി എസ്.പി. -യെക്കുറിച്ച് വ്യാപകമായ പരാതികളുണ്ടാകുന്നു. എനിക്കറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്, ശാന്തൻപാറ

കൊലപാതകക്കേസിലെ പ്രതികളെ പിടിച്ചതിന് എസ്.ഐ.- യെ സസ്പെന്റ് ചെയ്ത ആളാണ് ഈ എസ്.പി. അത്തരത്തിൽ കുറ്റാരോപിതനായി നിൽക്കുന്ന

ഒരു എസ്.പി. ഇപ്പോൾ ഈ കേസ് വഴിതിരിച്ചുവിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ആക്ഷേപം. പിടിച്ചുകൊടുത്ത നാട്ടുകാർക്കെതിരെ

കേസെടുക്കാൻ പോകുന്നു. നിർഭാഗ്യവശാൽ ബഹു. വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പരാമർശങ്ങൾ അതിന് ആക്കം കൂട്ടുന്ന നിലയിലാണ്. അന്വേഷണത്തിലിരിക്കുന്ന വിഷയത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള പരാമർശം ഒരു മന്ത്രി നടത്താൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അത് ഏറ്റവും അപലപനീയമായ ഒന്നുതന്നെയാണ്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, 'ഡെന്മാർക്കിലെന്തോ ചീഞ്ഞുനാറുന്നു' എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. അതുപോലെയാണ് ഇപ്പോൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ചില സംഭവങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കണ്ണത്താഴൂരത്ത് പലതും സംഭവിക്കുന്നത് നിർഭാഗ്യവശാലാണ്. അതിന്റെ ക്രൂരമായ മുഖമാണ് ഇവിടെ നമ്മൾ കാണുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് തെറ്റുണ്ടായി എന്ന് പത്രവാർത്തകളുടെ മാത്രമല്ല, ഇവിടെ കേട്ടിട്ടുള്ള സംവാദങ്ങളിൽ നിന്നുതന്നെ വളരെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പോലീസ് തന്നെ അന്വേഷിക്കണമെന്ന് നിർബന്ധം പിടിക്കുന്നതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണുള്ളത്.

ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തിന് വിട്ടുകൊടുത്താൽ എന്ത് കഴപ്പമാണുള്ളത്. അക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയം കഴിഞ്ഞ് സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)